3. Preitéte si nasledujici text a zatrhnéte pravdiva tvrzeni:

Oxid uhli¢ity a dalsi emisni latky zvétsuji ,,sklenikovy efekt” a tim oteplovani plane,ty.
S oteplovanim planety se poji spoustu globalnich (celosvétovych) problémd, ale i extrémnlvcrj
projevu pocasi, které si pamatuje jisté kazdy z nas. Je to napfiklad extrémni sucho, privalové deste
nebo vysoké teploty.

Moznosti jak zmirnit tyto projevy pocasi je pfizplsobit (adaptovat) mésto, které dokaze
zadrzet vodu (rybniky, vsakovaci pralehy v parku, zatravriovaci dlazdice na parkovisti misto asfaltu,
zatravnéné pasy mezi kolejemi, mezi silnici a chodnikem, osazené mista, destové zahradky, ... ) a
nasledné vodu odparovat (rybniky, fontany, stromy, kefe, trava, kvétiny v truhlikach). Odparovani
vody ochlazuje okoli, funguje jako klimatizace. Pfizplsobit mésto mlGzeme jednoduse zvysenim
poctu zelené. Zelen ma také velky vyznam pro hmyz, psychickou pohodu Clovéka, u silnic funguje
jako protihlukova bariéra, na fasadach domu jako zatepleni, produkuje kyslik a spotfebovava oxid
uhlicity.
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Tvrzeni:

e Rostliny pusobi jako filtr § v dusi. Stromy zachycuji polétavy prach

o Lidé by na balkonech neméli péstovat kvétiny, protoze pti jejich zalévani mohou znegistit
balkony sousedl ve spodnich patrech.

e Rostliny odparuji z listl vodu, a tak zvlhfwgh.

je spotfebovano hodné t

vzduchu. Vzd izkém okoli rostlin se tak ochlazuje.

* Stromy pfi svém dychani spotiebuji vét3i mnozstvi kysliku, nez vytvofi pri fotosyntéze, ¢imz
Jej ubiraji z okoli. Proto by nemély rist pfimo pod okny domd.

energie z okolniho

* Je-li nutno pokacet strom, jeho stin v parném Iété mazeme pIné nahradit slune¢nikem.

4 rotihlukova bariéra. Cim je porost hustsi a 3iri, tim je jeho vliv

na tlumeni hluku vyraznéjsi.

Rostliny produkuji pfi fotosyntéze kyslik.



